

# 山东经典建设工程有限公司董事长周超—— 用一颗恒心实现华美蝶变



本报记者 高建璋 见习记者 李晶

在经典集团,大家都口口相传着这样一个故事:如果上帝让你一无所有,只给你一个碗,你会怎么办?很多人的选择是端着碗去要饭,而经典建设工程有限公司董事长周超却给出了一个别样的答案——把碗摔碎,靠双手去拼搏!

从在工地当小工,饥一顿饱一顿地度日,到拥有自己的公司,并使其成为国内知名的建筑工程公司,周超,一个来自农村的80后,用自己的声音向大家讲述着一个催人奋进的创业故事。



周超在车间检查产品质量。

## 白手起家 激情创业

周超出生在一个并不富裕的农村家庭,为了减轻家庭负担,成绩优异的他初中毕业后毅然退学,外出打工。由于家乡钢结构、网架行业较多,周超从小就梦想着自己能够创办一个全省乃至全国最大的建设承包公司。而正是为了这个梦想,他选择了去钢结构安装工地打工。

在工地上,由于他年龄小,经常受到老员工的排挤,饥一顿饱一顿,住宿条件也非常艰苦。但他为人正直,吃苦能干,做什么事情都充满了激情,很

快就受到了领导及周围同事的赞赏。慢慢的,他成了班长,再到施工队长,最后做到项目负责人。

是安于现状,还是拼搏一把?这个问题一直在周超心头萦绕。如果满足于现状一直为别人打工,虽然能养活自己和家人,但这一生就会平平淡淡;而追逐自己的梦想,放弃现在的一切去拼搏,失败了那就得从头再来。

2001年,周超不顾家人朋友的反对,拿出所有积蓄,创建了山东经典建设工程有限公司。

## 为了职工 不断前行

成功需要天时、地利、人和,而如果这些都不占优势时,剩下的也只有自己的执着了。周超正是靠着这种撞了南墙不回头坚持,才会有现在“三分钟拿下订单”的本领。而这种本领,需要的不仅仅是盲目的执着,更多的是自己过硬的专业知识、谈话技巧和人格魅力。

周超的成功背后,是不断地学习钢结构知识,掌握最新的钢结构信息,并且注重细

节,想别人之所想,这样才能提供别人最适合、最需要的材料。在不断地总结、学习、创新中,周超发明出自己的一套经营理念,“我一天不干活,公司的员工就会没有收入。”周超说,他总是让自己时刻保持危机感,工作不仅仅是为了自己,更是为了企业里两千多职工和他们的家人。而正是为此,作为董事长的他没有一刻停闲过,亲自拉业务、谈合作,只要有项目,他总是冲在第一

线。“经世致用,典行天下”。以之定名的经典企业,一开始形成了很好的文化氛围,而经典的文化并不仅仅是文化方面,还有每个职工之间的感觉。“企业位员工之间更像是家人,有一股很强的向心性,用真心换真心,劲往一处使,公司才能更好,而作为我们决策者,更要以身作则,只有自己先做,才能体会到员工的辛苦,才能留住员工。”周超说。

## 任撞南墙 绝不回头

“在创业的路上如果自己找不到出路,那只有绝路!”周超时刻在这样提醒着自己。看着现在成功的周超,许多人都认为他很幸运,但很多熟知他的却知道,周超的创业之路充满了艰辛和汗水。

2003年,听说河北有一个项目,如果公司能够承揽下来,将对公司的发展起到重要的推动作用。周超兴奋地赶到现场却傻了眼,前来竞争的工程公司有十余家,并且大部分是国内非常知名的企业,而自己这个刚刚起步不久的公司,能够拿下这个项目吗?周超心里有些犯嘀咕。

刚刚开始竞争,项目方就婉言拒绝了周超参与竞标申请。而周超没有放弃,住10元一晚的宾馆里,吃最便宜的饭,每天都去项目方推介自己的公司。就算是对方多次拒绝,而他依然在向对方讲述着自己的优势。功夫不负有心人,一个月后,项目方决定让周超入围竞标。经过一个月的思考和准备,周超用恒心和信心终于承揽到了这个项目。也正是由于该项目的顺利建设,周超的公司越来越有名气,许多大项目也开始向这个不算大的建设工程公司伸出了橄榄枝。

## 不断拼搏 成就辉煌

经过了多年的发展,经典集团跨越了三大步:经历了从小到大的发展历程,实施了从一般民营企业向可持续发展企业的转变,实现了从单一钢结构建筑业向综合性企业集团的跨越。

现在山东经典集团下设有山东经典重工集团股份有限公司、山东经典医疗器械科技有

限公司、山东经典建设工程有限公司、济宁经典建筑设计有限公司、兖州经典物资有限公司、济宁经典装饰工程有限公司、济宁经典红木家具有限公司、兖州经典安装工程有限公司、经典集团香港股份有限公司等多家子公司。集团总资产26亿元,固定资产15亿元。近年来更是先后承建了国内外多项大

中型钢结构工程建筑施工项目,被评为优良工程,并且先后多次被国家省市主管部门评为“建筑行业先进单位”、“施工管理先进单位”、“施工现场管理先进单位”、“先进施工企业”、“质量管理先进单位”、“山东省建筑业先进企业”、“全国AAA级信用施工示范单位”,受到社会各界的一致好评。

齐鲁晚报·兖州新闻

我们影响主流

我们办市民最喜爱的报纸

我们因你而精彩

新闻热线: 18605370268

发行热线: 15053728878

广告热线一: 18605377838

广告热线二: 15192418989

地址: 龙桥南路口腔医院路口向南18米路东

新闻线索征集

广告招商

分类信息刊登